

## Ce ne propunem la Centrul Europe Direct Nord-Est pentru finalul anului 2010?

După o primăvară încărcată de evenimente pe diverse priorități de comunicare ale Comisiei Europene, anotimpul recoltelor bogate aduce o nouă serie de manifestări importante la Centrul Europe Direct Nord-Est. În această toamnă, vor fi promovate principiile europene precum protecția mediului, combaterea sărăciei și excluziunii sociale, și nu în ultimul rând, perspectivele de dezvoltare ale Uniunii Europene (Strategia Europa 2020).

### Septembrie 2010 - Eveniment „Îmbunătățirea climei în orașe”

Evenimentul, indoor și outdoor pe tema mobilității și contracarării efectelor climatice va cuprinde două etape:

#### 1. Bicicliști europeni – 18 Septembrie 2010

Cu ocazia „Săptămânii mobilității europene”, în data de 18 septembrie 2010, a avut loc la Piatra Neamț concursul de biciclete organizat de Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est împreună cu structura gazdă Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est. Pentru a celebra „Ziua europeană fără mașini”, 40 de tineri pietreni, cu vârste cuprinse între 11 și 18 ani, au luat startul în competiția ce s-a desfășurat pe traseul dintre Turnul lui Ștefan Cel Mare și Stadionul Municipal. Cei care au trecut linia de start au fost recompensați de echipa EUROPE DIRECT Nord-Est cu premii constând în skateboard-uri, patine cu roțile și o bicicletă performantă. Câștigătorii competiției sunt elevii Colegiului Tehnic „Forestier”, Colegiului Tehnic „Gheorghe Cartianu”, respectiv Colegiul Național „Petru Rareș” din Piatra Neamț. Evenimentul EUROPE DIRECT a avut un impact pozitiv asupra tinerilor, care și-au manifestat interesul de a se implica și pe viitor în campanii de promovare a importanței mișcării fizice pentru un stil de viață sănătos și protejarea mediului prin renunțarea la mijloace de transport poluante.



#### 2. Campanie de instruire cu elevii de liceu privind importanța practicării sportului pentru un regim de viață sănătos

Reprezintă a doua parte a evenimentului « Îmbunătățirea climei în orașe », care se va finaliza în luna Noiembrie. În cadrul acestei campanii, se va organiza Cupa Liceelor la handbal, în parteneriat cu Primăria Municipiului Piatra Neamț și liceele din Piatra Neamț.

Echipele câștigătoare vor primi trofee și costume sportive. Din partea Centrului EUROPE DIRECT Nord-Est, echipele câștigătoare vor fi premiate cu echipamente sportive și trofee de către o echipă de handbal profesionistă care va prezenta un meci demonstrativ înaintea Galei de Premieră a acestui concurs sportiv.

# Octombrie 2010 – Concurs de jurnalism cu tema “Anul European împotriva sărăciei și excluziunii sociale”

Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est a organizat concursul de jurnalism cu tema “Anul European împotriva sărăciei și excluziunii sociale”, care s-a desfășurat pe parcursul lunii octombrie, termenul limită fiind 27 octombrie 2010.

## Cine a putut participa?

Concursul s-a adresat tuturor jurnaliștilor amatori și profesioniști din Regiunea Nord-Est a fost grupat în două secțiuni:

**Secțiunea I** - “Jurnalism european în lupta împotriva sărăciei și excluziunii sociale”

**Secțiunea II** - “Young European Journalist”

Articolele vor fi evaluate de către un juriu format din jurnaliști de prestigiu, membri ai Centrului de Jurnalism Independent din București și ai Facultății de Litere din cadrul Universității

“Alexandru Ioan Cuza” din Iași – Departamentul de Jurnalistică și Științele Comunicării.

Printre criteriile de evaluare se numără utilitatea și relevanța informațiilor pentru publicul larg, capacitatea de investigație, originalitatea, capacitatea de a capta și de a menține interesul cititorului, calitatea redacțională, etc.

În cadrul Forumului Regional de Investiții, organizat de Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est în perioada 4-5 noiembrie la Iași, va avea loc o dezbatere publică pe tema Sărăciei și Excluziunii sociale, moderată de Coordonatorul Centrului EUROPE DIRECT Nord-Est. La acest eveniment vor fi invitați toți jurnaliștii înscriși în concurs, se vor prezenta și discuta public câteva articole/studii de caz și se vor acorda premii câștigătorilor;

## Câștigătorii concursului vor primi următoarele premii:

### Secțiunea I:

Premiul I – “Vizită Bruxelles” (3 zile în luna decembrie 2010 la Departamentele de Presă ale Instituțiilor Europene) – transport și cazare;

Premiul II - un I-pod;

Premiul III – spațiu dedicat pentru publicarea unui articol în Buletinul Info Nord-Est .

### Secțiunea II:

Premiul I – o cameră foto semi-profesională;

Premiul II – un set de cărți;

Premiul III – spațiu dedicat pentru publicarea unui articol în Buletinul Info Nord-Est.

Regulamentul competiției poate fi vizualizat la adresa: [www.adrnordest.ro](http://www.adrnordest.ro).



## Noiembrie 2010 - Dezbatere publică „Redresarea economică și mondială”

Evenimentul va celebra „Ziua românilor de pretutindeni – 30 Noiembrie 2010” și va consta în organizarea unei dezbateri publice pe următoarele teme:

### 1. EU 2020 - Strategia Lisabona post-2010: noua strategie a Uniunii Europene.

La 3 martie 2010, Comisia Europeană a prezentat proiectul unei strategii economice a Uniunii pe următorii 10 ani, care să înlocuiască actuala Agendă Lisabona. El se bazează pe un document de lucru prezentat pe 24 noiembrie 2009 dezbaterii publice. Scoțând în evidență vulnerabilități fundamentale, criza economică globală a impus ceva nou, adecvat momentului și provocărilor unor noi competitori mondiali în frunte cu China și India, iar în consecință, U.E. își propune un nou obiectiv strategic, o creștere suplimentară a competitivității cu 2% în următorul deceniu.

În acest context, evenimentul nostru urmărește prezentarea conținutului Strategiei EU 2020 și extinderea spațiului de dezbatere privind modul de implementare și perspectiva atingerii obiectivelor sale și la nivelul Regiunii Nord-Est.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est prin Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est va invita personalități ale vieții economice și politice și jurnaliști de renume care își vor susține punctele de vedere, în public, referitor la subiectele dezbaterii.

### 2. Regionalizare - Dezvoltarea comunitară prin îmbunătățirea cadrului de reglementare și transparență.

Un alt aspect ce trebuie luat în considerare de Strategia EU 2020 este cel al implicării mult mai active a partenerilor sociali și a autorităților regionale atât în procesul de evaluare, cât și în etapele de elaborare și implementare a viitoarei strategii UE 2020.

În acest context se impune identificarea premiselor pentru inițierea regionalizării prin descentralizare și creștere progresivă a competențelor administrative a structurilor regionale din România (Consiliul Regional și Agenția pentru Dezvoltare Regională) ca piloni ai cadrului de reglementare al strategiei de dezvoltare regională. În România este necesar un design instituțional care să delege comunităților sarcina promovării propriului plan de dezvoltare pe un buget propriu.

De aceea, în acest eveniment se va urmări ca dezbaterile să pună în balanță argumentele sau contraargumentele instituțiilor administrației publice locale din Regiunea Nord-Est privind structura și dezvoltarea capacității instituționale și administrative de la nivel regional și convergența cu politicile tematice cuprinse în Strategia UE 2020.

### Echipa de proiect:

Roxana Pintilescu, Coordonator Centru  
Constantin Amarinei, Responsabil Tehnic  
Magdalena Vicol, Responsabil Financiar  
Alexandra Sanie, Consilier Comunicare

Titlul programului: Centre de Informare Europe Direct 2009-2012  
Proiectul: Centru EUROPE DIRECT Nord-Est ED/2009-2012-RO-01/2010  
Editorul materialului: Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est  
Data publicării: Octombrie 2010

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene”

Centrul Europe Direct Nord-Est:

Str. Locotenent Drăghescu, nr.9, Piatra-Neamț, cod poștal 610125  
Tel/Fax: 0233 222432  
E-mail: [europedirect@adrnordest.ro](mailto:europedirect@adrnordest.ro)